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Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de Sessões Armando Biavatti,

reuniram-se, em Sessão Ordinária os vereadores:  Aldacir Manfron, Brida Faggion Teixeira, Claudio Paulo Fortuna, Eder

Pasinato, Idalir Signorati Mioranza, João Paulo Pereira, Lucimar Calgaroto e Sidnei Salette Carniel Olivoto, ausente a

vereadora Lenir Nunes que justificou sua ausência conforme será anexado a esta Ata.  Sendo a quarta Sessão Ordinária do

ano, a mesma ficou a cargo de ser presidida pelo Vice-presidente Claudio Paulo Fortuna, que no horário marcado abriu a

Sessão, iniciando o Expediente com a colocação em discussão da Ata nº 005/2025, referente a segunda Terceira

Ordinária, realizada em 1º de abril de 2025, não houve manifestações, colocada em votação a Ata nº 005/2025, foi

aprovada por unanimidade de votos. Observa-se ainda que devido à Primeira Secretária, vereadora Idalir Signorati

Mioranza, estar com problemas de saúde, secretariou os trabalhos o Segundo Secretário, Aldacir Manfron. Continuando no

Expediente solicitada a leitura dos ofícios nº 095 e 096 de 2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminhou projetos de leis.

O presidente da Sessão, então colocou para informação que está disponível para consultas a Tomada de Contas

do Poder Executivo e do Poder Legislativo, referentes ao exercício de 2024. Nada mais no Expediente, o

Presidente passou para a Ordem do Dia, já solicitando a leitura do Projeto de Lei nº 023/2025, que: “Autoriza o

Poder Executivo Municipal a firmar Termo De Fomento com o CTG - Centro de Tradições Gaúchas – Rincão

dos Coroados de Cacique Doble e dá outras Providências”. Após a leitura foi colocado em discussão, pedindo a

palavra a vereadora Sidnei, que falou o seguinte: Senhor Presidente e colegas. Pessoal que está aqui no

Plenário. Já. Vou dizendo que eu sou favorável a este projeto e queria também deixar aqui registrado o meu

grande apreço pelo trabalho que vocês desenvolvem com as crianças. É um trabalho digno, sim de ser

aplaudido. Parabéns para vocês e eu vou dizer assim: a criança que passa por um CTG, ela se torna um

adulto muito melhor. Então Sou favorável ao projeto, um grande abraço para vocês e parabéns pelo trabalho

que vocês estão fazendo. devolvo a palavra ao senhor Presidente.  Mantendo em discussão, pediu a

palavra o vereador João Paulo que se manifestou falando o que segue:  Senhor Presidente, colegas e

vereadores, pessoal que nos acompanha e nos assiste. Desde já também me colocar favorável ao projeto.

Importantíssimo esse trabalho que é desenvolvido aí pelo CTG pelo grupo de dança artística aí que há vários

anos é feito. Então. Isso cultura. As raízes gaúchas aí se mantém viva nisso e nas nossas crianças. Então isso

é muito importante e continuem e parabéns tem meu total apoio. Devolvo a palavra Senhor Presidente.

Mantido em discussão, não houve mais manifestações, o Presidente então colocou em votação, sendo o Projeto

de Lei nº 023/2025 aprovado por unanimidade de votos. De pronto pediu-se a leitura do Projeto de Lei nº

024/2025 que: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento com o Clube de Dirigentes Lojistas – CDL –

de Cacique Doble e dá outras providências.” Em seguida o mesmo foi posto em discussão, sem manifestações. Colocado

em votação o Projeto de Lei nº 024/2025 foi aprovado por unanimidade de votos. O Presidente então solicitou a leitura



do seguinte, sendo o Projeto de Lei nº 025/2025 que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo De

Fomento com Associação Caciquense de Amparo aos Animais Anjos da Rua - ACAR e dá outras Providências.” Na

sequência o mesmo foi colocado em discussão, pedindo a palavra a vereadora Brida, que disse: Senhor Presidente, colegas

vereadoras, vereadores, pessoal que está assistindo hoje aqui presencialmente, eu me abstenho de votar por fazer parte

então da Associação dos Anjos da Rua. Devolvendo a palavra foi mantida a discussão,  pedindo para se

manifestar o vereador João Paulo, que falou o seguinte: Senhor Presidente, colegas vereadores, pessoal que

nos assiste, eu me coloco favorável, mas também vou ter que me abster e votar, mas seria favorável ao

projeto, com certeza. Esse é um grupo que faz alguns anos que está aí fazendo como pode com recursos

próprios doações, vem lutando aí fazendo um trabalho aí junto aos animais aí que são encontrados

abandonados, principalmente aí em nossa cidade. Isso não se trata só de gostar dos animais, mas também se

trata de uma situação de saúde. Então me colocaria favorável, com certeza ao projeto, mas vou ter que me

abster de votar também por fazer parte da associação, né? Então a lei não permite, mas peço aí aos nobres

colegas aí que votem favorável a esse projeto para o grupo conseguir dar continuidade ao trabalho e

melhorando cada vez mais, devolvo a palavra Senhor Presidente. Ainda em discussão, pediu a palavra o

vereador Aldacir, que se manifestou dizendo: Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras também

sou favorável. Louvada essa inciativa que o pessoal tem. Eu tenho lá em casa um cachorro, um gato e eu

tenho uma filha especial, a gente vê o que acontece com eles e com ela. Parece que eles sentem. Então eu

acho que a pessoa que quer ter um animal de estimação cuide, cuide muito bem dele, né? Agora. O problema

é que muitas pessoas pegam e depois abandonam, largam na rua, né? E aí acaba sobrando para associação

para alguém que possa trabalhar e fazer isso. Então acho que esse recurso vem ajudar, né? Essa associação

que tanto trabalha sobre isso, como falou o colega também é uma questão de saúde pública. Sou a favor ao

projeto, devolvo a palavra Senhor Presidente. Continuando em discussão o referido projeto, não houve mais

manifestações. Posto em votação o Projeto de Lei nº 025/2025 foi aprovado por 5 (cinco) votos favoráveis

(Aldacir Manfron, Lucimar Calgaroto, Eder Pasinato, Idalir Signorati Mioranza e Sidnei Salete Carniel

Olivoto) e tendo 2 (duas) abstenções (Brida Faggion Teixeira e João Paulo Pereira) justificadas por

fazerem parte da Associação. Em seguida foi lido o Projeto de Lei nº 026/2025 que: “Altera a redação da Lei

Municipal nº. 1.689/2025, de 14 de março de 2025, e dá outras providências. Terminada a leitura o mesmo foi

posto em discussão, sem manifestações, passando para a votação o Projeto de Lei nº 026/2025 foi aprovado

por unanimidade de votos. O presidente então solicitou a leitura do seguinte, sendo o Projeto de Lei nº 027/2025,

que: “Altera a redação da Lei Municipal nº. 1.443/2020, de 25 de março de 2020, e dá outras providências.”

Colocado em discussão, após a leitura, não teve manifestações, o Presidente colocou o mesmo em votação, o

Projeto de Lei nº 027/2025 foi aprovado por unanimidade de votos. Terminado os projetos, passou para as demais

preposições, o presidente então solicitou a leitura da Indicação nº 003/2025, de autoria dos vereadores João Paulo

Pereira, Brida Faggion Teixeira e Eder Pasinato. Que indica ao Executivo Municipal o estudo da possibilidade para

implantar equipamentos de academia ao ar livre na comunidade de São Luís Rei, sendo a justificativa feita de maneira

verbal pelo vereador João Paulo. Ao colocar em discussão um dos autores como citado pediu a palavra, o vereador João

Paulo se manifestou dizendo o seguinte em sua argumentação de defesa da indicação: A colega vereadora Brida até

me pediu para a gente fazer essa indicação. Fortalecendo as indicações que já foram feitas aí em anos

anteriores que a gente vinha pedindo então para que dentro das possibilidades, fosse instalado alguns

aparelhos aí de uma academia ao ar livre no segundo distrito lá em São Luís Rei também alguns brinquedos

para as crianças, visto que ali se concentra um grande número de moradores e também por ser o segundo

distrito do município. Muitas pessoas de lá nos cobram, nos pedem isso há muito tempo. Então a gente está

novamente fazendo essa indicação. Na verdade, a gente vai já está, né? Lutando e está indo atrás aí de

recursos também para a gente tentar juntamente aí com o Executivo fazer isso virar realidade. Então peço aí o



apoio para ser aprovada essa indicação aí dos nobres colegas. Devolvo a palavra Senhor Presidente. Mantida

em discussão, ninguém mais se manifestou, colocada em votação a Indicação nº 003/2025 foi aprovada por

unanimidade de votos. Solicitou-se então a leitura da Moção de Apoio nº 002/2025 de iniciativa da vereadora

Sidnei Salette Carniel Olivoto, a mesma tem por objeto apoiar o Projeto de Lei Federal que visa aumentar a margem de

isenção do Imposto de Renda para cinco mil reais. Colocada em discussão pediu a palavra a vereadora Sidnei, que

falou o seguinte: Senhor presidente e colegas. Eu gostaria que vocês aprovassem essa moção e também

assinassem junto comigo, são 5.000 (cinco mil reais) para o aumento do Imposto de Renda. Quem ganha

menos não pagaria imposto. Eu acho até que é muito pouco que teria que ser no mínimo 10.000 (dez mil) para

não pagar imposto porque o trabalhador é o mais penalizado em pagar essas contas. Muitos munícipes aqui

ganham mais de 5.000 (cinco mil reais) e gastam um monte em imposto de renda. Daí a gente vai deixar de

pagar ao governo e ficar para o munícipe gastar aqui no nosso município. Eu peço então que vocês me

ajudem a aprovar essa moção e devolvo a palavra ao senhor Presidente. Mantida em discussão, sem mais

colocações. Foi então posta em votação e a Moção de Apoio nº 002/2025 foi aprovada por unanimidade de

votos. Solicitou a Leitura da Moção de Apoio nº 003/2025 de iniciativa dos vereadores, Lenir Nunes, Sidnei Salette

Carniel Olivoto e Aldacir Manfron, que tem por objetivo apoiar a mobilização contra o colapso dos serviços do Instituto

Federal Campus de Sertão. Posta em discussão pediu a palavra a vereadora Sidnei, que disse o que segue: Senhor

Presidente e colegas eu ouvindo o relato que foi lido pelo secretário sem discussões mais, né? Nós temos um

campus que era modelo na região e está entrando em colapso total. Então nada mais justo do que a gente

faça a nossa parte de fazer essa moção e enviar para os seus devidos lugares que precisa pra ver se, ao

menos se a gente não consegue ajudar, mas dizer que nós temos a favor sim, que o campus continue.

Devolvo a palavra ao senhor Presidente. Ainda em discussão, pediu a palavra o vereador Aldacir, que falou o

seguinte: Senhor Presidente, colegas, como a colega já comentou a gente não pode deixar morrer, né? A

gente sabe quantas pessoas da nossa região de todos os municípios aqui do estado foram beneficiados pelo

campus e se formaram lá, né? uma outra questão que também já tem, né? Por isso que o pessoal nos pediu

para fazer essa moção, porque também já tem uma audiência pública marcada, né? Com o Estado e também

com o Governo Federal para fazer pressão. Então eu acho que a gente tem, quando acontece essa situação, a

gente tem mais é que dar apoio e torcer que tenha um final feliz. Torcer que possa investir mais e realmente

voltar a ter o atendimento como tinha antes. Devolva palavra ao Senhor Presidente. Continuando em discussão

referida a moção não houve mais manifestações. Colocada em votação a Moção 003/2025 foi aprovada por

unanimidade de votos. Sem mais para a Ordem do dia o Presidente abriu espaço para indicações verbais, sendo que

pediu para se pronunciar o vereador Aldacir. Que fez uma indicação no sentido da administração estudar a possibilidade de

ampliar no número de vagas de estacionamento próximo a praça da Igreja Matriz, que foi alterado após a reforma das ruas

do referido local. A indicação foi posta em discussão, pediu a palavra o vereador Aldacir, que fez a defesa de sua

indicação, conforme segue: Senhor Presidente, colegas, eu hoje fui no Sicredi, até isso foi uma questão

agora de final de tarde eu vi que o pessoal acabou. Isso é uma questão de indicação uma ideia também para

administração onde o pessoal tirou o estacionamento lá de cima da praça, então acabou ficando só na frente

do Sicredi. Eu acho que claro que se for ele estava muito longo ali estava acabando estacionando o pessoal,

estacionando o carro e vinha caminhão e não conseguia por causa do canteiro passar, eu acho, que não

precisava tirar todo o estacionamento. Se conseguir deixar pelo menos a placa dos idosos lá deixar duas

vagas de estacionamento vai ter um pouco mais de espaço para o pessoal estacionar, porque ali não tem

muito na frente do banco, Vou deixar essa ideia e essa indicação aí para a administração na medida possível,

se eles acham que for viável também fazer. Devolvo a palavra senhor Presidente. Mantida em discussão não teve

mais manifestações, posta em votação a Indicação Verbal nº 003/2025 foi aprovada por unanimidade de votos.

Ainda aberto o espaço para indicações verbais, não houve mais pedidos nesse sentido. Sem mais a se tratar o Presidente



encerrou a Ordem do Dia e soliciou que fosse feita a inscrição para aqueles que quisessem se pronunciar no Grande

Expediente. Inscreveram-se os vereadores Sidnei, Brida, João Paulo e Eder Pasinato. Iniciando o Grande Expediente,

o Presidente concedeu a palavra para a vereadora Sidnei que se pronunciou dizendo o seguinte: Senhor

Presidente, colegas, as pessoas aqui do Plenário, quem está nos assistindo pelo Facebook. Não vou falar

muito hoje só queria passar a comunidade que O deputado Marcon, no sábado que passou. Ele esteve no

nosso município anunciando uma verba que não está bem certo se é duzentos ou duzentos e cinquenta mil,

uma parte será repassada aos Bombeiros Voluntários. Eu estou muito feliz com a ajuda do deputado. Tem

gente que está falando por aí que eu estou viajando demais. Talvez tenham dado muito gasto ao município,

mas não é de verdade o dinheiro está vindo, Então deixa que o povo falar. Outro assunto, amanhã também a

gente vai com o prefeito, a secretária da Saúde e eu. A gente vai na SESAI em São José, na Grande

Florianópolis tentar lá uma nova UBS para a área indígena. Estive fazendo um levantamento visual porque eu

não sou técnica. Tinha que ser uma engenheira que fizesse o trabalho técnico. Mas eu fiz um levantamento lá

do que eu consegui ver. está muito precária. Eles são em torno de 890 munícipes e eles merecem ser

atendidos num lugar adequado. Outro assunto que eu queria comentar é sobre a dengue. Tivemos casos

positivos no nosso município e reforçar, que esta sim é uma coisa fácil de ser evitada é só cuidar. Cada um

cuida do seu pátio, cuida da sua caixa de água. para evitar esses transtornos e também o sofrimento das

pessoas. Nunca, peguei essa a dengue, mas quem pegou relata que é muito sofrido, que dá a impressão que

um trator está em cima da pessoa. Então reforçar aqui. Por favor, uma vez por semana, não custa você ir lá e

olhar no teu pátio pra ver se não tem alguma coisa que acumule água. Ter cuidado também nos entulhos ao

redor da casa que qualquer tampinha de garrafa pode ser um criadouro de mosquito. Eu. Acho que por hoje é

isso. Devolvo a palavra ao senhor Presidente. Seguindo passou-se a palavra vereadora Brida, que se

manifestou no seguinte sentido: Presidente, colegas vereadoras, vereadores, pessoal que está assistindo

pelo Facebook o pessoal que vem nos assistir pessoalmente hoje sejam bem-vindos! Queria dizer que são de

suma importância todos os projetos votados hoje, né? Aprovados, mas eu queria falar um pouquinho agora

não, não falei antes para não se estender demais, não ficar muito maçante, mas eu queria falar um pouquinho

sobre o projeto aprovado pela casa, em prol dos animais. Eu falo como vereadora, como cidadã e também

nesse caso, principalmente como médica veterinária, o quão é importante a gente parar para pensar nos

animais também. A gente sabe que não vai terminar. Não vai acabar o abandono de animais, mas a gente tem

que fazer a nossa parte. É uma questão muito séria, é uma questão de saúde pública. A gente vê que o que a

gente puder fazer para diminuir essa superpopulação, esse índice de abandono, o município deve fazer, a

gente deve fazer, cada um que faça um pouquinho que faça a sua parte já conta bastante. Fiquei muito feliz

pela aprovação do projeto e também muito feliz pela gestão atual ter recebido o grupo, né? Que veio até a

prefeitura para conversar sobre esse assunto, já que na gestão passada sequer fomos recebidos pelo Poder

Executivo, como se fosse um assunto que não tivesse importância, mas eu, como médica veterinária, afirmo

que sim, é de grande importância. Tem várias doenças que são, consideradas zoonoses e a gente está aí para

batalhar o máximo possível ir atrás de verbas. Daqui a pouco o governo lança mais projetos pra castração ou,

enfim, a gente vai estar aí batalhando por isso. Acho que era isso. Muito obrigada, devolvo a palavra.

Continuando, foi a vez do vereador João Paulo se manifestar, o que fez, dizendo:  Senhor Presidente,

colegas vereadores, vereadores. Pessoal que nos acompanha hoje presentes aqui. Pessoal do CTG também o

pessoal presidente aí do CDL. Sua esposa também, nós tínhamos um pessoal aqui da Associação dos

Animais. Obrigado pela presença! Também cumprimentar as pessoas que estão em casa nos acompanhando

através do Facebook. Uma sessão hoje com cinco projetos todos muito importantes, esses termos de fomento

que estão sendo feitos com as entidades do nosso município. A gente sabe que cada uma delas desenvolve



um trabalho em prol de um objetivo e sempre ajudando alguém, aos munícipes aí então, de uma maneira ou

de outra. A gente sabe da importância de cada uma delas. Também a parte do esse recurso ao CDL. Que eu

não comentei antes importantíssimo. Valorização do comércio, incentivo as pessoas a comprar no nosso

município. Isso é importante, então para a economia, que retorna, em imposto aí para o nosso município.

Então, na verdade, se torna um investimento, também tivemos uma indicação ou melhor duas mais duas

moções todos aprovados. Gostaria de parabenizar aos povos indígenas pela passagem do seu dia que foi no

último sábado dia 19/04. Dos quais aí boa parte da população aí faz parte do nosso município. Queria trazer

algumas informações aí as pessoas nos cobram, nos pedem. Sobre alguns assuntos então a gente, é o papel

do vereador, fiscalizar acompanhar o trabalho do Executivo, principalmente e trazer informações. Então a

nossa população. Nos questionaram aí sobre o caixa, que havia ficado aí no ano passado, então disponível.

Ah, até o colega vereador Cláudio colocou, na última sessão daí algumas pessoas até ficaram pensando ali

que ficou próximo de seis milhões. Algumas pessoas ficaram pensando que era todo ele no saldo livre. Então

um milhão e seiscentos é em saldo livre e os outros quatro e alguma coisa são recursos vinculados. Esses

recursos, principalmente são recursos de emendas. Sobra de emendas e recursos. Assim, por exemplo, é que

o que foi investido agora na ponte lá embaixo, por exemplo, é um recurso que foi conseguido, né? Na gestão

passada. e está sendo investido agora está sendo feita a ponte. Lá no Butiazinho, por exemplo. Um deles

então só para deixar claro, bem claro aí para pessoas. Nós tínhamos também aí no ano passado, devido as

enchentes. vindo da Defesa Civil vários recursos aí vários valores aí, passando de oitocentos ou novecentos

mil aí entre todos. Infelizmente, por falta de projeto, uma parte não conseguiu ser aplicada. A gente sabe da

dificuldade que é porque ela vem com um prazo. Ela vem com um prazo muito curto para se aplicar esse

recurso. Então é dificultoso para administração, sim e agora está sendo feito. Está se tentando reaver uma

parte desse recurso se conseguir, beleza, Se a gente está tentando conseguir inclusive. Agora por causa da

estiagem. foi conseguido um outro recurso. devido à situação, de duzentos e cinquenta mil e vejam bem, tem

180 dias para aplicar. Então, a gente até coloca aí os nossos agricultores, especialmente que se dirijam aí à

Secretaria da Agricultura. Inclusive isso foi colocado ali no site da prefeitura nessa informação que esse, ele é

exclusivamente. para abertura de açudes, bebedouros, enfim, para sanar ou ajudar em problemas aí da seca.

Agora. Claro que ultimamente aí choveu um pouco mais. Deu uma amenizada aí nos depósitos de água, mas

a gente sabe que tem pessoas que enfrentam dificuldades nessa parte. Então tem que ser, os prazos são

curtos, então tem que ser rápido. Tem que se fazer o projeto e aplicar esse dinheiro para não correr o risco de

perder e voltar. Então só para modo de esclarecimento. Também nos perguntaram aí sobre os leilões que

aconteceram na gestão passada, principalmente um de máquinas que teve bastante grande. Foram várias

máquinas e veículos ônibus, vendidos. Ah, qual o valor? Que tinha sido arrecadado. E então eu trouxe mais ou

menos aqui os valores, em torno de um milhão aí de reais nesse leilão também teve um aí de um imóvel, né?

Em torno de trezentos mil reais arrecadados. Então são esses os valores dos leilões que teve, nos anos que

passaram. Sobre os financiamentos que o nosso município possui Ah, Agora em mês de março, agora foi pago

a primeira prestação. do financiamento, esse último que foi feito de dois milhões e duzentos, primeira parcela,

ela gira em torno de setenta mil reais essas parcelas. Então. A gente sabe que teve esse financiamento aí e

também tem um outro que tem 48 parcelas de trinta e cinco mil, que era da gestão 2017/2020 ainda do prefeito

Edivan. Então tem mais 48 parcelas que estão bem e estão sendo pagas, mas essa gestão, então, no caso, já

termina esse só para as pessoas aí que nos perguntam então para ficarem a par da situação. Então são em

torno de cento e cinco mil aí que são pagos de financiamentos hoje, que a nossa prefeitura tem. Nos

perguntaram também aí se a gente se tem algum projeto para alguma rua para asfaltar, enfim. Então, a gente

não tinha, não tinha nenhum projeto feito até então. Agora nesse mês que passou foi feito o projeto aí de duas



ruas, não me recordo agora o nome das ruas, mas é uma é a saída para Santo Antônio ali no colégio. Ah e

outra é aquela rua que é atrás do posto lá em cima, que é da casa do seu Ivanor Tondello até na oficina do

Negão lá no fundo. Então foi feito agora os projetos para essas ruas e possivelmente quando for possível que

tiver recursos, então com certeza serão obras aí que vão vir a ser feitas Sobre outras ruas aí, inclusive a do

bairro Nova Esperança. As pessoas também nos cobram e nos pede. Então é, não tem projeto feito. Mas está

se estudando aí para fazer e então posteriormente poder aí conseguir investir em fazer um asfalto só para as

pessoas ficarem sabendo. Também gostaria de falar um pouquinho o vereador Cláudio também na última

sessão. Que bom que ele fez lembrou nós, até de uma indicação dos quebra-molas nas ruas, né? Muito

importante isso. Eu lembro que foram três ou quatro indicações aí que a gente fez aí no decorrer da gestão

passada. Desde quando iniciou, quando iniciou fazendo os asfaltos, quando o prefeito Zico começou a fazer os

asfaltos, a gente pedia e cobrava que já fosse feito junto. Até eu sugerir algumas vezes, mas a gente não foi

muito que ouvido de que fosse feito junto, já com o próprio asfalto. nós achávamos que isso custaria menos.

Seria mais prático. Depois só ficaria a pintura para fazer. Mas infelizmente não foi feito, então. Vários lugares

com certeza têm que se fazer, vai ter que ser estudado algumas ruas das novas que foram feitas e essas da

avenida principalmente. Infelizmente, tem pessoas que não respeitam a sinalização não respeitam placas não

respeitam, na verdade, o ser humano, porque a gente sabe que tem crianças, tem pessoas idosas, toda hora

na rua e infelizmente tem gente que não sabe andar. Então vai ter que ser aplicado os recursos e feito isso,

terminar de concluir na verdade, algumas pinturas também que ainda faltam e essa sinalização, principalmente

aí com os quebra-molas. Também tem lá em São Luís Rei, né? Nas proximidades do posto de saúde, depois

que foi recapado, foi coberto. Tinha os dois redutores, nos dois lados da ESF, e daí o asfalto cobriu e ficou

sem também. A gente pede, pedia e continua pedindo. Que dentro do possível seja feito. Porque também lá é

um local onde as pessoas circulam bastante ali por causa do posto de saúde e também as moradias que tem

ali. Também está sendo desenvolvido, vou colocar aí algumas ações aí que estão sendo feitas. Um projeto aí

para a reforma dos vestiários aí no campo, para que se possa voltar a dar mais comodidade aí às pessoas que

gostam do esporte, talvez não só aos jogos que a gente sabe que tem nos finais de semana do Clube

Internacional, mas também quem sabe daqui a pouco até algum campeonato possa sair novamente, então. A

gente acha de suma importância isso que seja visto aquilo ali e reformado, então está sendo feito um projeto.

Falar um pouquinho da Secretaria de Obras que está sendo conduzida pelo vice-prefeito o Alceu Demartini,

quero dizer para ele que está fazendo um bom trabalho na minha opinião. Esses primeiros meses, apesar de

algumas dificuldades. Ele priorizou então um pouco os serviços aí ao redor de galpões. Algumas

terraplanagens aí que foram feitas aí para investimento do gado leiteiro em suinocultura, enfim, as estradas de

roça e para o pessoal poder retirar seus produtos. Então, agora a ideia dele, como ele mesmo disse agora

priorizar um pouquinho mais, então, uma atenção um pouquinho maior nas estradas públicas. A gente sabe

que tem algumas aí que tem que fazer, infelizmente, todo aquele trabalho. Eu lembro que na época junto com

a Cláudio aí na secretaria foi feito, mas infelizmente o mato toma conta de novo. Então não dá para deixar

muito tempo sem fazer uma limpeza e a gente também já está fazendo licitações já tem feito aí para aquisição

de britas, então aonde você vai fazendo, já vai britando novamente aí reforçando e com certeza dando uma

melhor atenção ao serviço público também. No início ele teve um pouquinho de dificuldade, porque a gente

pegou algumas situações, eu lembro porque eu estava lá na Secretaria de Obras, teve algumas máquinas que

foram um pouquinho deixadas de lado, algumas revisões. Ficaram atrasadas, enfim. Então tudo demandou de

gasto e também tempo. Acabou tirando um pouco do tempo dessas máquinas trabalharem também não tinha

alguns caminhões. Que tinha problema, inclusive aquele caminhão que tinha tombado. No ano passado,

aquele caminhão também. Depois veio a dar problema. Ficou dois meses ali se tentava trabalhar e não tinha



jeito. Até que estourou a bomba e tal ali também foi trocada. Daí agora ele está trabalhando normalmente, o

caminhão pipa da água também estava com problema na caixa. Acho que agora que estão resolvendo. Enfim,

algumas dificuldades que teve, mas nem por isso a secretaria ficou parada. Tinha uma outra questão também

de pneus. A gente não ficou com pneus em estoque, então eu lembro até que teve uma patrola que ficou uma

semana parada que é a patrola nova. Até que a gente sabe da burocracia, que é para se comprar pneus.

Através dos consórcios aí que é adquirido agora. Porque tudo depende de licitações. Então. Ah, algumas

dificuldades, né? Que foram enfrentadas aí pelo Alceu, mas que não impediu dele prestar um bom serviço aí

para a população. Tenho mais alguns assuntos, mas vou parar, não me estender muito, vou deixar aí para a

próxima Sessão. Eu gostaria. de me solidarizar. Aí com a família Gordeinshuk da Consoladora meus vizinhos.

pela passagem da Dona Leocádia e também com a família Kramer, a família da Dona Daltina e o seu

Dorvalino lá da Brasília e pela morte do filho aí do Marcos José. Recebam um abraço essas duas famílias aí

da gente. Acho que por hoje era isso, eu devolvo a palavra ao Senhor Presidente. Seguindo os escritos o

Presidente concedeu a palavra para o vereador Eder, que falou o seguinte: Senhor Presidente, colegas

vereadores pessoal que nos assistem aqui do CTG do CDL. Tivemos cinco projetos hoje, duas moções duas

indicações todas aprovada, tudo importante, todos projetos importantes para o nosso município. Eu queria falar

um pouco do nossos da secretaria que eu trabalho Secretaria da Saúde aí onde que no começo ali da

administração aqui. Aconteceu de dia 02/01. Nós fizemos uma reunião ali no gabinete ali os motoristas prefeito

e a secretária onde foi falado assim, eu falei nossa primeira reunião para eles que, nossos carros da saúde

estão tudo mutilado. E foi o que aconteceu na segunda semana, já tivemos de parar as duas vans, sem

condições de trabalhar uma van ali gastava um tanque de diesel para ir voltar de Passo Fundo. A nossa

ambulância já veio com defeito a UTI a ambulância Mercedes. Escapava a primeira marcha foi conversado, foi

falado, foi mandado na Mercedes. Não foi autorizado o serviço, o mês de janeiro do ano passado, quando me

tiraram da saúde, eu tinha feito a última troca de óleo da dessa ambulância aí nossa. em dezembro. Ali,

quando eu voltei de volta, eu fui olhar. Passou 5000 quilômetros da troca de óleo daquela ambulância. Você já

pensou se chega a estourar um motor de uma caminhoneta desse tipo. Quanto vai? E era a única. Nós

tínhamos a Ducato lá, mas não tinha condições de viajar. Passou 5000 quilômetros a troca de óleo e daí a

sorte conversando com a secretária da Educação, conseguimos, estava, não tinha aula na educação, nós

pegamos uma van da educação para fazer esse serviço. Mas na segunda semana tiveram de parar dois van e

isso fora os outros carros, a Toro e a outra que deu problema também. Agora estamos conseguindo dar a volta

ali com nossos veículos. Mas tá difícil ainda muita coisa o que trocar. Mas estamos trabalhando. Nunca vamos

deixar o povo na mão por hoje é isso devolvo a palavra ao senhor Presidente. Novamente com a palavra e sem

mais a se tratar, o presidente encaminhou a Sessão para o final, convocando os vereadores para a próxima, que será no

dia 06 de maio de 2025, às 19 horas na Sala de Sessões Armando Biavatti. Esta Ata após aprovada será assinada pelos

vereadores.


